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Az Országos Füg

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

-_____ Újvidék. ■ ■ 'v—
Petőfi-utca 47. szám,

ahova a lap szellemi s anyagi ré­
szét illető közlemények küldendők.

Ilyen közleményeket és megkere­
séseket lapenk nyomdája is elfogad.

és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

HATÁRŐR 
A nagy küzdelem si­

keres iránya.
Irta\ Betegh Pál.

Tisztán áll minden igaz, becsületes 
hazafi előtt az, hogy Lukács László kor­
mánya, valamint a vele egy húron pen- 
dülő munkapárt egyenlő bűnös a Tisza- 
uralom létrehívásában. Az is egész vi­
lágos lehet az elfogulatlan, tisztultabb 
felfogású közönség előtt, hogy azoktól 
az alkotmány hóhérok tói, kik Désy Zoltán 
eddig megeáfolatlanul álló és Így ma is 
közhitelességü szavai szerint, az ország 
pénzéből ötödfél milliót bűnös utón el­
költőitek s a maguk hatalmának mege­
rősítése céljából látszólagos többséget 
vásároltak a legerkölcstelenebb módon, 
akik botrányos merészséggel, cinizmus­
sal sárba tiporták a nemzet eddig szen­
tül őrzött képviselőházi szabályait, akik 
a haza jogaiért sikraszál 1 ott ellenzéki kép­
viselőket rendőrökkel kihurcoltatták az 
országgyűlés templomából s katonai kor­
donnal elzárták még a Ház tájékáról is; 
akik anélkül, hogy a beterjesztett törvény- 
javaslatok mindegyikét letárgyalták volna, 
uj házszabályt készítettek és fogadtak el 
a mesterségesen kizárt ellenzék távolié 
tében, akik őszre olyan törvényt akarnak 
csinálni, hogy azzal az ellenzőid képvi­
selőket a képviselői tiszttől megfoszthas­
sák; akik azzal fenyegetik az országot, 
hogy hazafias szándékú képviselőit,, ha 
a magyar nemzet érdekeit kitartó, férfias 
bátorsággal védelmezni, megóvni bátor­
kodnak, amit nekik legszentebb köte­
lességükké teltünk a választás tényével, 
— akkor képviselőinket börtönbe hurcol­
tál ják, ismétlem : azoktól, akik ilyen és 
ezekhez hasonló gyalázatosságra képe­
sek, a haza jót nem várhat, csak foly­
ton rosszat remélhet..............

Ma már országszerte tudja minden­
ki, hogy a kormány megfizetett, kibérelt 
újságokat tart az ország pénzén azért, 
hogy a jóhiszemű közönséget tévútra 
vezessék. Erre a kormány külön irodát, 
u. n. sajtóirodát tart, ahonnan ingyen 
kapják úgy a fővárosi, mint a legszél­
sőbb vidéki megfizetett kormánypárti la­
pok is a cikkeket, táviratokat, híreket. 
Az ilyen kormánypárti lapokat tehát tu­

lajdonképpen maga a kormány szerkesz­
ti, a maga önző hatalmi érdekeinek szol­
gálatára. A kormány által a főispánok 
utján busásan megfizetett fővárosi és vi­
déki lapok szerkesztői és kiadói előtt 
minden ut nyitva van, épugy, mint a 
kormánypárti képviselők előtt. Valameny- 
nyien ingyen vasúti szabadjegygyel utaz­
nak. Ilyen ingyen jegyet csak a főispán 
ajánlatára ad a kormány, a főispán azon­
ban ellenzéki újságírót ajánlattal nem 
támogat, ha csak kölcsönösség esete 
nincs közöttük — Judáspénz tejében, 
ami sajnos nem egy esetben fordul elő. 
A megye, a város, az állam és a közin­
tézmények s ahová csak a főispán kis 
körme elér (és hova nem ér el): mind 
a kormánypárt lapoknak adóznak. így 
aztán a panamák egész légiója keletke­
zik. A kormánypárti hírlap még akkor 
is, ha a kicsi kutya sem olvassa, dúsan 
megél a bőséges szubvenciókból és mel­
lékjárulékaiból. Csak egy kicsit arcátlan­
nak, táglelkiismerüünek, merésznek, szem­
telennek, fatuskónak és hajlékonydereku- 
nak kell lennie — vélemény szabadság, 
akarat nélkül. Ha a főispánnak kezet csó­
kol minél gyakrabban és az ellenzéki 
becsületes férfiakat gyalázza minél job­
ban, annál több a fizetés, a Judáspénz.

Mindenki tudja ezt, ennek dacára 
nagyon csodálatos, hogy eddig senkinek 
se jutott eszébe az ellenzéki sajtót kü­
lön, egységes és országos alapon szer­
vezni. Régi közmondás, hogy a kutya­
marást a szőrével gyógyítják. Az ellen­
zéki sajtót pedig a kormány kutyái nap- 
ról-napra mardossák. Ideje volna már a 
gyógykezelésről is radikálisabban gon­
dolkodni.

Meg kellene és meg kell alakítani a 
szövetkezett ellenzéki újságírók 'és új­
ságkiadók együttes testületét, melynek 
élére álljanak oda az ellenzéki politikai 
pártvezérek. Ezzel karöltve a szövetkezett 
ellenzék' pártjainak is újra kell szeivez- 
kedniök a polgári becsület szavával, te­
hát a legszebb és legerősebb kötelékkel, 
mely a magyai embert egybekapcsolhatja. 
Mindnyájan egyért és egy mindnyájáért, 
fel kell vennünk a harcot, mely a nem­
zet szentséges igazainak győzelmével 
fog végződni, ha kitartással előrenyomu­
lunk, mert a nép most el van nyomva. 
A falusi jegyzőktől fel a miniszterelnö­

kig, minden kormányfaktor akcióban van 
és mesterségesen altatja, maszlagolja az 
igazi közvéleményt és féktelen merészség­
gel szorongatja azokat, akik ellenzéki 
lapokat olvasnak, ilyenre előfizetnek. Vé­
delmet kell nyújtani a becsületes ellen­
zéki sajtónak, mely egyenlő a sajtósza­
badsággal. Vármegyéről vármegyére, vá­
rosról városra, faluról falura—különösen 
népgyülések idején és előkészítése köz­
ben szervezkedni kell a polgári becsület 
jelszavával. A szervezést a vármegyék 
bizalmi emberei megcsinálják) de a kez­
deményezést ér, irányítást a központnak 
kell végezni. A vezérek nevével felhívást 
kell kibocsátani, melyben megnevezen- 
dők az igazi becsületes szövetkezett el­
lenzéki lapo1'. Akit önzetlen hazaszere­
tet, feltétlen becsületes szándék vezérelj 
az aggodalom nélkül aláiija a megfelelő 
szöveggel bíró taggyüjlő ivet. Legyen 
vége az ál-ellenzékieskedésnek ! Vagy ! 
vagy ! — A háborúban szükség van a 
Kossuth-nótára, hogy annál lelkesebben 
védjük a hazát. De amellett a fegyvert 
sem szabad otthon felednünk, mert puszta 
kézzel háborút viselni fegyveres erővel 
szemben nevetséges erőlködés volna. 
Tenni kell minél előbb és minél többet /

(Mint a Politikai Híradó értesül, 
a lelkes cikkben foglalt eszmékkel 
a szövetkezett ellenzék behatóan foglal­
kozni fog, mihelyt ősszel a nagy akció 
megkezdésére a bizottság tagjai ismét 
összejönnek Budapesten a nagy haic 
megvívására.

Alkotmányvédő bizottság alakítása. 
Az a nyomás, melyet a kormány Szi­
lagy vármegye közönségére a tőispán 
utján gyakoroltat, arra indította a várme­
gyének az alkotmányhoz ragaszkodó és 
a jogtalan befolyásolást ellenző tagjait, 
hogy id. báró Wesselényi Miklós elnök­
lete alatt alkotmányvédő bizottságot ala­
kítottak Zilahon. E bizottság azon célból 
alakult, hogy visszaállítva a megyében 
a hamisítatlan alkotmányos életet, kizárja 
a befolyásolást és ily módon megvédje 
nemcsak az alkotmányos érzés és meg­
győződés szabad megnyilvánulását, de 
megvédje azokat is, akik alkotmányos 
érzésük megnyilatkozása miatt mellőzés­
nek, üldözésnek tételnek ki.

Szlovák bank részvénytársaság Újvidéken
a betétek után fizet 4 és fél százalékos kamatot.
Egy koronás betétek kibocsátása foganatba vétetett 1
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V.
A göv. kel. szerb főgimnázium 1911-15. 

évi Éi'tesitője bevezetésében Radovunovit 
György óvsz. képviselő, főgimn. felügyelő bizs 
tag emlékének adózik s ezt Dr. PetrovitsTV^ 
vadar tanár értekezése követi a jellem fejlefcí' 
téséről.

A főgimnázium történetét felölelő adatok 
szerint főputronusok: Bogdanovits Lucián pat­
riarchs és Sevits Mitrofan püspök ; a tanári 
testület az igazgatón kívül 14 rendes, 5 he­
lyettes tanárból, 1 iskolaorvosból és 3 hitok­
tatóból állott. Az alapok között: a Pajevlts- 
féle 425, 561 k. 93 f., az Alhanazeum alap 
56.844, a Krstits Miklós alap 2,424 k. 43 f., 
a Durncsa alap 11,152 k. 9 f., a sz. Száva 
alap 30,557 k. 61 f. s az összalopok 969,826 k. 
4. f. tesznek ki.

A főgimnázium múlt tanévi történetében 
fontos esemény Dr. Rádits Dusán igazgató­
nak ezen állásában végleges megerősítése, 
továbbá Sevits Mitrofán püspök főpaironus- 
nak a vaskoronarend II., Dr. Margalits Ede 
min. biztosnak a vaskoronareud 111 és a Sz. 
Száva-rend ii,, valamint Jovanovits A. Milán 
tanárnak a montenegrói Daniló-rend IX osz­
tályával való kitüntetése. Iskolai ünnepélyek 
tartattak : november 19-én, Erzsébet napján, 
június 27-én, Sz-Száva napján és április 18-án 
(ápr. 11 helyett). A főgimnázium jóhevői közül 
elhaltak Dr. Radovanovits Györgyön kívül 
Mijatovits T. Katalin, Neczkovné Milica, Gyor- 
gyevits Todor és Vlaovits Belyacz György, a 
tanulók közül pedig Matics György VI. és 
Loncsár György IX7. o. Kirándulások a múlt 
tanévben is voltak, még pedig kisebb kirán­
dulások a környék megtekintésére s egy na­
gyobb : Belgrádira. Dr. Margalits Ede min. 
biztos három Ízben — febr. 27. 28, tnárc. 1 
és ápr. 15-17 tett hivatalos látogatást, ezen­
kívül résztvett elnöki minőségben a szept., 
dec. és junius hónapokban tartott érettségi 
vizsgálatokon.

Tanév elején beiratkozott 491 tanuló, 
év végén maradt 477. Ezek közül 204 ma­
gyarországi, 175 horvát-szlavonországi, 18 
külföldi és 113 helybeli. Vallás szerint volt 
443 g. kel., 23 r. kath., 2 g. kath., 8 ág. ev. 
és 1 ref. Anyanyelvre nézve szerb 444, hor- 
vát 13, tót 6, ruthén 2, német 12 : csak 
szerbül beszél 66, magyarul tud 402.

A tanulók előmenetele a következő volt: 
minden tárgyból jeles 25, jó 92, elégséges 
272 ; egy tárgyból bukott 34, két tárgyból 29. 
több tárgyból 25. Magaviseletből 272 jó, 185 
szabályszerű és 9 kevésbbé szabályszerű. A 
rendkívüli tantárgyak közt szerepelt: a francia 
nyelv, gyorsírás, vívás és nyolchangu karének.

Sport
Elmélkedések.

„Hazánk a nemzet által, a nemzet fiai­
ban él“. S mit lehet ott a nyártól és ősztől 
várni, ahol a fák kora tavasszal hullatják 
virágaikat; mily jövőnek nézhet elébe az a 
hon, ahol az ifjú generáció elsatnyult ? Az 
angol nép sohasem szerette volna meg a he­
gemóniát, ha a diadalmas világészet bölcs 
térfiai oly éber tekintettel nem figyelnek ar­
ra, hogy ép testű és ép lelkű fiatalságot ad­
janak a ködös Albionnak.

Nálunk is vannak a sportnak derék 
művelői, agilis támogatói, de sajnos, ez mind 
kevés ahhoz a nagy táborhoz képest, mely az 
egészséges haladást megtöri téves felfogásával. 
Sűrűn találkozunk azzal a nézettel, hogy a 
sportolás haszontalan dolog, fárasztja, nyuzza 
magát, mikor arra senki sem kényszeríti s 
mikor abból semmi anyagi haszna nincs. 
Nem csupán az egyszerű ember ajkáról, ha­
nem a müveit gondolkodó s a hírlapírók

V? ywriHi /Hfpifa ''117% kiváló bor- és
Jí &; - m í Ej lithiumos S
/ ' gyógyforrás

vese- és hólyagbajoknál, köszvénynól, czukorbetegségnél, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Tsrmészates vasmentes savanyúvá.
♦.Kapható dsvdnvvfzkeresksdéi$ekbő> úh-xr dili ACOST Ssinye-Lipócsi Salvatorforrás-vállait
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nagyvészétől, az aktiv sportemberekét kivéve, 
hallunk hasonló kijelentéseket. Nagyban 
hozzá járul fajunk kényelemszeretete, a lus­
taságnak, mint uii erénynek feltüntetése s 
az igyekvés, fáradozás, az ambíció megveté­
se, lekicsinyl.-se.

De. váljon ki a bölcsebb és műveltebb, 
hogy felfogását helyesebbnek ismerjük el: 
az angol arisztokraczia-e, amelynek tagjai 
közt elsőrangú államférfiak, diplomaták van­
nak s akik nemcsak pártolják, hanem ma­
guk is a lehető legintenzivecben űzik a ieg- 
kütönfólébb sportokat, vagy talán a „bölcs“ 
magyar paraszt, akinek gondolkodás módja 
részben öröklés utján, részben, m rt a nem­
zeti vonásokat megőrizni kell, megmaradt 
magasabb köreink világnézeteiben is. A mi 
társadalmunk például gyerekesnek tartja azt 
a meglettebb férfit, aki a fiatalok köze kiáll 
sportolni, de nincs kifogása a komolysága 
ellen, ha beül a kávéházba kártyázni. Pedig 
sokkal szebb dolog az, ha valaki a verseny­
pályán, akár a szárazon akár a vizen legyő­
zi versenytársát, mintha a kártya szobák do­
hos levegőjében partnerei fölé kerekedik.

A spór olás mellett, mely a munkában 
elernyedt testet, annak minden részét igény­
be vévén, fejlesztő, erősítő hatással van, a 
versenyzésnek az a nagy szerepe van, hogy 
az abban elért kiválóbb eredmények foko- 
zottabbb munkára serkentenek s egyben azt 
a nemes célt szolgálják, hogy nemzetek kö­
zötti versenyben a nemzetek között ismerke­
dést,, barátságot, szimpátiát váltson ki

(G. Z.)
Football.

Az U. T. K.—Bácska old-buys mérkbzíse.
Szorgalmas munka után teljesen elké­

szülve megy a más eddig is sok szép ered­
ményt elért Újvidéki Testgyakóriók Köre 
Szabadkára s habár kemény küzdelemben 
lesz része, ha a lelkesedés és összetartás, 
mely eddigi mérkőzésein győzelemre segítette, 
nern csökken, ezúttal is a kedvező eredmény­
nyel örvendezteti meg híveit.

Lapunk múlt számában felvetett eszme 
testet ötívén, csütörtökön a két egyesület 
közös trainingot tartolt s hogy mily életre­
valónak mutatkozott, bizonysága a tagok 
nagy érdeklődése, amenyiben ez alkalommal 
minden játékos megjelent s a trainingot vagy 
200 ember nézte végig.

Az U. T. K. végleges csapatösszeállítá­
sa a következő :

Dáké
Dugó Rózsa

Endre Weidmann 6ötzl 
Lovrekovits Müller frimm Andó Schíiffer 

Tartalék: Keleti, Gerőfy, Gruics.

A f. ó. III. oszt. kereseti adólajstrom
az általános jövedelmi pótadóra való tekin­
tettel, f. é. Julius 22-től 29-ig a városi tanács 
adóügyi osztályánál (városháza földszint 14.) 
közszemlére van kitéve és azok, akik a múlt 
évben már megadóztatva voltak, a lajstrom 
közszemlére kitételét követő 15 nap alatt, 
akik pedig a folyó évben lettek első Ízben 
megadóztatva, az adó előírását követő 15 nap 
alatt felebbezéseiket közvetlenül a zombori 
pénzügyigazgatóságnál nyújthatják be.
1251,1912. végrh. szám.

Az Újvidéki Dalárda szeptember 
hó B án a budapesti „Törekvés“ dalkör 
közreműködésével rendezendő jótékonycélu 
ünnepélye iránt városszéllé nagy az érdeklő­
dés s ezért ezen igazán fáradhatatlan egye­
sület. választmánya kiküldte Dr. Wagner 
K á r o 1 y alelnököt, Dr. P 1 u k o v 1 c h Sán­
dor titkárt és Hangi Endre ellenőrt, 
hogy a rendezés dolgában a szükséges intéz­
kedéseket az ünnepély minél fényesebb sikere 
érdekében megtegyék.

Nópgyülés a sajtószabadság érde­
kében. Az „Újvidéki Szociál Demokrata 
párt“ a kormányhatalom részéről az ellenzé­
ki és szókimondó sajtó ellett es Icing ennek 
egyik legbátrabb képviselője: A Népszava 
ellen indított durva merénylete megbélyegzé­
se ügyében, vasárnap e hó 28 án d. u. 3 óra­
kor a Szlávuit -.-Me vendéglőben tiltakozó 
népgyülést tart, amelyen a sajtószabadságot 
becsülő minden hazafit szívesen látnak. A 
magunk részéről is fölhívjuk a függetlensé­
gi elvtársaink figyelmét erre a gyűlésre, hogy 
azon tömegesen vegyünk részt.

Nagy tombola estély. Vasárnap, au­
gusztus hó 4 én a Városi Gyógyfürdő nyári 
vendéglőjében nagy tombolaestély lesz, ame­
lyen a kisorsolandó tombolatárgyak nagy ér­
tékűek és alőzetesen a Párizsi Áruház kira­
katában megtekinthetők. A tiszta jövedelem 
a létesülésben levő Újvidéki Mentőegyesület 
alapja javára lesz fordítva

Hírek a városi jódosgyógyfürdő- 
röl Az LTjvidék-Városi Jódosgyógyfördőben 
az idén oly páratlanul élénk élet uralkodik, 
mint az előző évek egyetlen egyik évében 
sem volt még megközelítőleg sem. Nemcsak 
a fürdő környékén levő összes villák vannak 
az ország minden részéből érkezett fürdőven­
dégekkel tele, de a távolabb eső utcákon is 
minden kiadható lakás a fürdővendégek ré­
szére ki vannak adva. Dacára, hogy a julius 
hónap szokott a fürdő legélénkebb hónapja 
lenni, a tekintélyes számban beérkezett ren­
delésekből és előjegyzésekből lehet következ­
tetni, hogy augusztus hónap sokkal élénkebb 
és látogatottabb lesz. A jelenleg gyógykeze­
lés alatt álló közönségből a következő neve­
ket sikerült feljegyeznünk: Nick Ernő jegy­
ző, Gombos. Ohausz János aljegyző, Hódság. 
Dr. X lekért Henrik, orvos és neje Ujverbász. 
Dr- Orth Mihály községi orvos Pincéd. Hűek 
Kálmán pónzügyigazgatósági titkár, Zombor. 
Popovits N. adótárnok, Zombor. Kállay Ká­
roly törvényszéki iroda igazgató, Versec. Si­
mony! Gyula főbíró, Jászberény. Piukovich 
Józsefné, Bácsalmás. Kánitz Éinilné, Buda­
pest. Mátits Kosta kereskedő, írig. Dr. Ung- 
váryné, Szeged. Halász Ernő kir. jár. bíró, 
Kőszeg. Hajabáos Ilona, Temesvár. Boksits 
Antal, Szabadka. Geiringer Károly, Nagyvá­
rad. Iváncsits százados, Pétervárad. Omér 
Bég, Bjelina. Okrutzky Teréz, Titel. Popper- 
né, Rutna. Gentzky János, Kraijova.

Az Újvidéki Allékat Klub aug. 20- 
án, Szent István napján országos atléti­
kai viadalt rendez a következő számokból: 
1. Száz jardos síkfutás (hendikep). 2. Magas­
ugrás. 3. Egynegyed angol rnérföldes síkfu­
tás. 4. Rúdugrás Újvidék bajnokságáért. 5. 
Diszkoszdobás. 6. 4-szer 100 méteres staféta­
futás (vidékieknek). 7. Súlyemelés, félkézzel. 
8. Gereblyedobás, középenfogással. 9. Fél 
angol rnértföldes síkfutás (hendikep). 10 Tá­
volugrás (junioroknak). II Sulydobás. 12. 
Helyből távolugrás (junioroknak). A nevezé­
sek augusztus 11-ig Kojov-Olta János itlelnölc 
elmére (Újvidék, II. Rákóczi Ferenc-utca 
12. küldendők.
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Vizi öportv Az újvidéki regattisták kő- önálló nagyobb keretben 1912. óta nem volt 
..) gozíirev Jakab', Lálcica János és Polit Magyarországon,

Iván é hó 9-én’Uécsbő.l Orsováig eveztek •• üdvös intézkedés': A1 magyar kir. ál-
a 982 km. hosszú vitat ^ - D lakn-vaeutak zágrábi üzletvezetője, Dr'Baczinsz-
tették meg, ami minden esetre elismerést ei-..lfWfeaimi|. üda'ös 'intézkedést telt a L
óéin lő sportolás, ' "

Erdei mulatság. Az újvidéki vadász­
egylet tagjai jövő vasárnap, aug. 4-én golyó- 
lövészettel egybekötött erdei mulatságot ren­
deznek a fűzfa-erdőben.

Anyakönyvi hiv. Az anyakönyvi hi­
vatalnál e hó 19—26-ig bejelentett születé­
sek 14, még pedig 5 fiú, 9 leány ; meghalt 18.

Halálozások Dr. Vukicsevits Nikola 
ügyvédjelölt, tart. es. és kir. hadnagy e hó 
oo'én életének 32-ik évében hosszú szenve­
dés után meghalt. — Schneider Jánosné 
szül. Zettel Irén e hó 23-én 60 éves korában 
hosszas szenvedés után elhunyt.

Nagy művészestély az Apolló nyári 
színházban. Ritka művész eseményben volt 
része az újvidéki közönségnek e hó 22 és 23- 
án, hétfőn, kedden. — Az igazgatóság nem 
kímélt fáradságot és költséget, hogy a közön­
ségnek igazán művészi színvonalon álló szó­
rakozást nvujts.m. — Ennek n megszerzése 
leginkább Fejér Dezsőnek, az agilis és Újvi­
dék város kedveit igazgatójának az érdeme, 
aki szakavatottságát ezen a téren már több­
ször bebizonyította. A két müvészestély si­
kerében a kis művész gárda vetélkedett 
egyik a másikával, különösen Varjas Antal, 
a fővárosi orfeum nagynevű tagja, nem túlzás, 
mikor azt irtuk felőle, hogy egyszerűen el 
fogja bűvölni a nagy közönséget a műsorá­
val, mert tényleg a közönséget annyira el­
ragadta hogy az újrázásnak és a kihívások­
nak se vége, se hossza nem volt; mellette ve­
tekedett Tóth Mariska, a társulat kedves pri­
madonnája, a második Medgyaszai Vilma, 
aki sok tapsot kapott, amit finom Ízlésű já­
tékával és énekével méltán kiérdemelt. —
Szép sikere volt Vajda Frigyesnek zongora- 
játékával és édes mély hangjával óriási fel­
tűnést keltett, szinte Ney Dávidot véltük hal­
lani. — Szép sikerű estélye volt Szűcs La­
cinak, a társulat igazgatójának, aki egyszer­
smind a konferencier szerepét töltötte be,^ öt­
letességével, valamint Harm at h Ilona és Vera 
Gitta osztoztak az est sikerében.

Könyvelési tanfolyam. Rangl Endre, 
a Brüll-féle kendergyár főkönyvelőjének szo­
kásos könyvelői tanfolyama ez év szeptember 
havában ismét megnyílik; az ezen résztvenni 
szándékozók nála erre vonatkozólag jelent­
kezhetnek, mivel előjegyzéseket már most fo­
gad el Zrínyi Ilona utca 48. szám alatti 
lakásán. (1 4)

Áthelyezés. Dr. Szalay Pál, B. Bodrog 
vm. segédtanfelügyelő Háromszék megye tan­
felügyelőségéhez helyeztetett át, egyúttal pe­
dig Popov Bogdán titeli áll. elemi isk. taní­
tó a B. Bodrog vm. tanfelügyelősőghez 
rendeltetett be szolgálattételre.

Országos szőiőkiállitás Budapes­
ten. A fővárosi piac szőlőszükségletét_egy 

i,x___ h. 7At!o ni tiiln vomólnfr.

jUpik-
fürdőre utazó be legeli érdekébön. —> EH ven4 
del te ugyanis, hogy a lonya völgyi vonalon, a- 
rnelyeu Lipik állomás fekszik, az eddigi régi 
kocsik helyett, átjáróé és alaposan gondozott 
kocsik járjanak. — Az üzletvezető ezen intéz­
kedésével tanujelél. adta, hogy n hazai für­
dők érdekét hozzáértő kézzel intézi. Lipikfür- 
dő előkelő, nemzetközi fürdőközönsége bizo­
nyára még jobban fel fogja karolni ezen a 
világ egyetlen természetes forróségu alkali- 
kus jódos hőforrásait, amelyek már annyi' 
belső bajban szenvedő embernek adták visz-' 
sza egészségét.

Ifjúsági tűzoltóság. Óverbászon ifjú­
sági tüzolióság alakult, mely 13 egyetemi 
polgárból állva, múlt vasárnap kiállott vizsga- 
gyakorlatok után Kiss Gyula óverbászi ónk, 
tűzoltó parancsnok kezeibe tette le a tűzoltó 
fogadalmát.

Függetlenségi kör zaszlóazentelóse.
A esonoplyai függetlenségi és 48-as kör tag­
jai éveken át folytatott gondos takarékosság­
gal mintegy 700 koronát gyűjtöttek össze s 
e pénzen dis/.zászlót rendeltak, melynek fel­
avatás! ünnepélye f. aug. 15 re van kitűzve. 
A zászlóanyai tisztet Fernbach Károly volt 
főispán, orsz. képviselőnek megyeszerte nagy 
népszerűségnek örvendő ős közszeretetben ál­
ló neje vállalta el.

Uj fiókintézet. A Délvidéki Közgaz­
dasági bank rt. Szabadkán, fiókintézetet nyi­
tott Zomborban.

Tanítóból operaénekes. Gróf Bánffy 
Miklós, az áll. színházak kormánybiztosa ar­
ról értesítette Bender Antal 24 éves tabi ta­
nítót akinek feltűnő szép baritonhangja van, 
hogy szerződtetni fogja az Operához s ének- 
tanulmányai folytatására 600 k. segélyt 
utalt ki.

Halálos esés. Sztákity Uros 27 éves 
péterrévei nős ember gabonát hordott kocsi­
ján, miközben leesett a megrakott szekérről, 
oly szerencsétlenül, hogy a vasvilla a dere­
kán keresztül ment.

Templomszenteiés a megyében. Ke- 
lebián uj templom épült, melyet aug. 5-én 
Dr. Horváth Győző felszentelt püspök fog 
felszentelni.

Borzalmas baleset. Schön Ferenc pa­
lánkéi 7 éves fiú egy működésben lévő ara­
tógépbe esett, melynek kései mindkét lábát 
elvágták. Az apa ellen, mert a fiút nem ne­
ki való nehéz munkával bízta meg és fel­
ügyelet nélkül hagyta, megindult az eljárás.

Fogházból az érettségi vizsgára. A 
horvát királybiztos ellen elkövetett merény­
lettel összefüggésben, Raguzában letartóztat­
tak egy Tomasics Kuzraan nevű, érettségi vizs­
ga előtt álló deákot, ki állítólag előre_ tudott 
a készülő merényletről. Hogy karrierjét vég­

pár környékbeli falu látja el tulnyomólag. j^p ej ne vágják, most szabadon bocsátották
Így nem csoda, ha a fővárosban a csemege­
szőlőforgalom alig néhány hétre szorítkozik 
és már novemberben megjelenik a spanyol, 
török és olasz szőlő a piacon. Ezen a visszás 
állapoton a „Magyar Szőlősgazdák Országos 
Egyesülete“ egy nagyszabású, szőlővásárral 
egybekapcsolt szőlőkiállitással akar némileg 
változtatni. A kiállítást ősszel Budapesten 
tartanák meg, ha a legfőbb csemegefajták jól 
megérnek, ha a füvtperonoszpora és szőlő­
moly nem rontják a fürtös alakját és ha a 
termelőközönség idején előkészül erre a ki- 
állitásra. Ilyen különleges országos kiállítás

^1E* ^jyCmek I i sztj e

. vizzel felfőzve
csecsemők, gyermekek, valamint 

gyomorbajosok
régbevált tápláléka
Jó xvwwv/óy syó/i/rr/*

Tiszta alpesi tejel
tartalmaz

1 doboz 1 kor 80 ftM., 
minden gyógyszertárban *a 

drogériában kapható. 
i Prospektua ugyanott.

Cipó valódia

I GüETilsarcKkal

? A4-«

Felelős szerkesztő : Zanbauer Ágoston. 
Laptulajdonos az újvidéki függetlenségi és 48-as párt.

□ Hirdetések p
Társ kerestetik.

Kitünően menő vas- és füszerkereskedés 
Délbácska egyik nagyobb városában a 
legélénkebb helyen, kitűnő forgalommal, 
5^—6000 korona tőkehozzájárulással ü- 
gyes, szakképzett társat keres.

Megkeresések a lap kiadóhivalához. 
kéretnek.

és Tomasics Raguzában kitűnő sikerrel tette 
le az érettségi vizsgát.

Az angol szüfrazsettek ellen. Lon­
doni jelentés szerint nagyarányú mozgalom in­
dult meg Angliában a szüfrazsettek ellen. Nem 
kevesebbről van szó, mint hogy a szüfrazset­
teket börtön helyett elmegyógyintézetbe fog­
ják zárni, azokkal szemben pedig, akik a rend- 
dőrökkel szemben ellenállást fejtenek ki, a 
botbüntétést szándékoznak alkalmazni — a 
XX. század szellemének nagyobb dicsőségé­
re. _________ -

Ház eladás.
Bem utcza 21. sz. alatt hat utcai szoba, kony­
ha s egy udvari lakás, telek 1 hold és 13 
méter nagy. Bővebbet ugyanott.

1251—1912 végh. szám
Árverési hirdetmény
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-oz. 102. ^értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az újvidéki kir. törvényszék­
nek 1912. é. 10349. számú végzése következ­
tében Dr. Lustig Nándor ügyvéd által kép-

Etablissement MONTMARTRE
PÁRIS..................... BUDAPESTEN

vi„ ANDRÁSSY-út5 4, EGÉSZ ÉJJEL NYITVA!
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VBeíf Roeenbiiui testvérek javéra 72 K. 65 
ft ;é jéfi. <rejérer 1912. évi Julius hó 1- n 'fogá- 
iiatbsltott kielégítési végrehajtás utján te-és 

ülfogltilt és 8200 kor.-ra becsült követke­
ző ingóságok, u. ra. síremlékek, márvány mű­
darabok, Wertheim szekrény nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járás- 
bíróság 1912. évi V. 1145 2. számú végzése 
folytán 72 kor. 55 fill, tőkekövetelés, ennek 
1912. évi májas hó 15. napjától járó hatszá­
zalékos kamatai, barrnadszázalék váltódij és 
eddig összesen 45 kor. 40 fill.-ben biróileg 
már megállapított költségek erejéig, Újvidé­
ken Duna u. 8. sz. leendő megtartására 1912. 
évi aug. hó 2 ik napjának délelőtti 9 órája 
határidőül ki tüze tik és ahhoza venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. s 108. § ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le-és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t. ez. 120. § értelmében
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidék, 1912. évi julius hó 19. 
napján.

Horváth Gusztáv
kir. bír. végrehajtó.

I •> r,-

r A valódi

:Frank:
kávé-pótlék 

védjegyül ezt a

EZ3

Kávédaráiót-viseli.

V így ázat bevásárláskor
az előforduló 
tnzalok miatt.U,ál
Gyár Kassán.

inTERnflTusiDEBRECZEN
DIflKOTTHOnia debreceni izr. hitközség 

felügyelete alatt álló izr fiúnevelő 
intézetről

(felvétetnek : gimn.-. reál feisőkeresk., 
és poig. isk tanulók.) 

Prospektust küld : BUFSERD JÓZSEF 
hitközségi jegyző, DEBRECZER.

Olíeny asszony ok
PIT és butorvásárlók figyelmébe.
Aki szolid és jó bútort óhajt készíttetni, az bizalommal forduljon a régi

és jó hírnevű
LENKEY IMRE céghez Újvidék, Uszpenszka utca 8 szám. 

Költségvetések és rajzok díjtalanok.
Telefon sz. 186. Telefon sz. 186.

Qtgr Teljesen megbízható előnyösen ismert cég. *^1
Elvállal konyhaberendezést, üzleti berendezést, épületmunKát és portál 

és minden e szakmába vágó cikkek készítését'is.

A mesterdalnok. . .
Cipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt’ van

Raktárvezető,
Ki a szeszáru szakmában jártas és 

a magyar és német nyelven kívül a szerb 
nyelvet is szóban es írásban, bírja azon­
nali belépésre kerestetik. Ajánlatok a fi­
zetési igények megnevezésével Fried­
mann Manó és Társai céghez Te­
mesvár intézendők. 1 — 3

.< \XV ifit/ /"SgX
'""•'■A*'

!T(V-oq 'jj.
3 1,5

Első délmagyarországi kocsigyár.

Reich Mátyás és Lebherz Károly
ÚJVIDÉK (Limán). 

Luxus-hintók, üzleti és gazdasági kocsik, 
mentő- és halottas- kocsik, omnibuszok és 
luxus-szánkók, a legegyszerűbbtől a legfi­

nomabb kivitelig, állandóan készletben.

Hungária könyvnyomda Újvidék.

GUTORI FÖLDES KELEMEN
aradi gyógyszerész által készített

MARGIT-KRÉM
e - jobb arckenöcs, mely 2-3 nap alatt ifjitja

k a u c s u k s a r o k

Tüzifa-felapr tás!
Villiitiyerőre berendezett tűzi fa-felnpri tó­

tel epünk ön 3/4 óra alatt lelapritunk egy öl 
tűzifát, a következő dijak mellett :
1 öl tűzifa fűrészelésért................. K. 2. —
1 „ „ füreszelésért és hasogatásárt ., 4. •—
1 „ „ fakamrába a pincébe rakosgntasért 1.

házba szállításért „ 2.40 
Telefon megrendeléseket is pontosan eszkö­
zöltetünk.

Teljes tisztelettel
I-lrmst János és I-’isii.

és szépíti az arcot,
1 szel­
ni aj-OTZargit-Gréme Sí'

foltok, pattanások, bőratka (Mitesser) rán 
cok, kiütések stb. ellen.

07Zargit-Créme p£Xntr
sok, wimmellik, arc- és kézvörösödés, nap- 
barnitás ellen.

margii-erémeTlSl ^
ik, hogy bőrre kenve, ez rögtön felveszi és 
ez okozza azon csodás átalakulást, hogy egy 
szeplővel, vagy májfoltokkal fedett arc 2 3 
nap alattfehérré lesz.

OUargit-Créme 2^2
csak az arc nem lesz fényes, azért nap 
ponla liasználható.

A Földes-féle Margit Créme
Egy nagy tégely 2 k. kis tégely 1 korona.

Margit-puder 'Sen1^
korona 20 fillér.
Margát-szappan darabja 70 fillér. 
Csakis akkor valódi, ha minden doboz 

gutori FÖLDES KELEMEN 
gyógyszerész Arad, felirattal és címerrel van
ellátva (án/utoUtól »Wjikod junk!

Ferencz-csatorna Rész vény társul a 
Mérnöki hivatala.

4384 1912

Hirdetmény.

Értesítem a hajózó közönséget, hogy 

a Ferencz József csatornán a hajózás

Újvidéken a Dunáról ti csatornába

és ki a Dunára a mai napon megnyílt.

Zom bor 1912. julius hó 23-án 

A mérnöki hivatal főnöke :

Jolánkai Vilmos s. k,
főmérnök.

X V


